
Protestna izjava slovenskih sodnic in sodnikov (7. februar 2024)

(javni shodi »100 tog za vladavino prava«) 

Minilo je več kot mesec dni od poteka, ki ga je Ustavno sodišče postavilo Vladi in Državnemu 
zboru za odpravo ugotovljenih protiustavnosti v zvezi našim plačnim položajem.

Vlada in Državni zbor pa še naprej navedeno odločbo ustavnega sodišča načrtno ignorirata.

Protestiramo proti taki zlorabi oblasti, ki jo celo predsednica republike označuje za »pravno 
huliganstvo!

Protestiramo proti popolni ignoranci, ki jo Vlada in Državni zbor kažeta do sodstva in 
sodnikov. Obnašata se, kot da sodstvo ne obstaja, ignorirajo se vsi naši pozivi, vabila in 
protesti.

Protestiramo proti aroganci, ki jo na ta način kažeta do pravnega reda Republike Slovenije in 
vseh državljank in državljanov.

Naš pravni red je zasnovan v Ustavi, ki pravi, da je Slovenija pravna država. Temelj pravne 
države je spoštovanje zakonov in odločb sodišč; le tako se lahko zagotavlja varovanje 
človekovih pravic, demokracije, enakost pred zakonom in odgovornost oblasti. Sodne odločbe
veljajo za vse v enaki meri, veljajo v celoti tako, kot se glasijo, in ne kot bi arbitrarno presodil 
naslovnik posamezne sodne odločbe. To mora brez nadaljnjega veljati tudi za Vlado in 
Državni zbor - ravno oblast mora biti prva, ki spoštuje sodne odločbe.

Protestiramo proti sprenevedanju, da gre socialni dialog in za usklajevanje plač v celotnem 
javnem sektorju, ker izvršitev ustavne odločbe s tem nikakor ni povezana.

Protestiramo proti zavajanju, da na razpolago ni finančnih sredstev, ob tem ko si politične 
stranke 100% povečujejo lastno financiranje, ministrstvo pa popolnoma mimo sodstva 
domnevno rešuje prostorsko problematiko z nakupovanjem neprimernih nepremičnin. 

Zahtevamo, da se z izvršitvijo navedene odločbe nemudoma zagotovijo dostojni materialni 
pogoji za naše neodvisno delo in primeren oziroma primerljiv položaj, ki ga imamo sodniki po
ustavi s predstavniki zakonodajne in izvršne veje oblasti.

Apeliramo na javnost, domačo in mednarodno, da z vsemi sredstvi prisili politične 
odločevalce, da spoštujejo vladavino prava, torej tudi sodne odločbe. Le če vsi tako ravnamo, 
se je mogoče izogniti anarhiji, brezvladju in nasilju oblasti.   

Od Vlade in Državnega zbora torej zahtevamo zgolj to, kar dnevno zahtevamo od naših strank
v sodnih postopkih. Spoštovanje Ustave, zakonov in odločb sodišč. 

V tem duhu se pred jutrišnjim praznikom spomnimo na osnovna načela prava, kot jih je 
razložil že rimski pravnik Ulpijan: honeste vivere, alterum non laedere, suum cuique 
tribuere - pošteno živeti, drugemu ne škodovati, vsakemu dati to, kar mu pripada.

Slovensko sodniško društvo


